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Objectives of the Survey

-To establish Kenyans’ level of awareness of the 6 post-election 

violence suspects summoned to The Hague 

- To determine Kenyans’ preferred justice options for them as well as 

for other possible post-election violence suspects 

- To ascertain Kenyans’ views towards the recent ‘shuttle diplomacy’ 

efforts

- To compare the positions of the followers of the main political 

‘groupings’ currently in the country with regard to several of the 

above findings 



Poll Methodology

Dates of polling March 27th – April 1st, 2011

Sample Size 2000 respondents

Sampling methodology Random, Multi-stage stratified using PPS

Universe Kenyan adults, aged 18+ living in Urban 
and Rural areas

Data collection 
methodology

Sampling error +/-2.2 with a 95% confidence level

Structured Face-to-Face interviews at the 

household level



Correct answer (6), 
79%

Incorrect (any other 
number), 

14%

Not Sure / Don't 
Know, 

7%

Awareness of all of the Ocampo 6

“How many Kenyans have been named for possible trial by the ICC at The 

Hague?”: by Total

Base: n=2000 (All respondents)



Awareness of all of the Ocampo 6

Proportion who could name each of the 6 on the Ocampo list : by Total (and 

in comparison with Synovate December poll results 2010)
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Proportion who could name all of the Ocampo-6: by Political Party 

Alignment

86% 81% 51% 53% 56% 53%

Base: n=2000 (All respondents)
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“Regarding the investigation and possible prosecution of those 

responsible for the post-election violence, which of the following do 

you support?” by Total

Trials in the Hague 
by the ICC, if the 

ICC rules that they 
should go forward, 

61%

Trials in Kenya by a 
to-be-established 

special tribunal with 
international 

participation, even if 
this takes at least 

one full year to 
prepare, …

Trials in Kenya by 
the regular court 

system, 

8%

No trials, just 
amnesty and 
forgiveness, 

3%

Not Sure, 2%

NR, 1%

Base: n=2000 (All respondents)



Support for The Hague vs  support for all other 

options: by Political Party Alignment

Base: n=2000 (All respondents)
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“Aside from the Ocampo 6, what should be done to 

other suspected perpetrators of post-election 

violence?”

Base :n=2000(All respondents)
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“Do you approve or disapprove of the ‘shuttle 

diplomacy’ ?” by Total

Yes, 31%No, 69%

Base: n=1144 (Only those who are aware of “shuttle diplomacy”)



“Do you approve or disapprove of the ‘shuttle diplomacy’? by Political 

Party Alignment

Base: n=1144 (Only those who are aware of “shuttle diplomacy”)
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